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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Nový zákon nahrává spíše věřitelům
Od ledna příštího roku začne platit nový insolvenční zákon. Má zkrátit konkurzy a lépe uspokojit
pohledávky věřitelů.
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Od ledna příštího roku začne platit nový insolvenční zákon. Má zkrátit konkurzy a lépe uspokojit
pohledávky věřitelů. Těm dá totiž možnost ovlivňovat průběh konkurzních řízení. Zároveň zvýší šanci
zadlužených firem na ozdravení a dlužníkům dá možnost vyhnout se exekuci. Nový zákon je spíše na
straně věřitelů než dlužníků.

Shodli se na tom ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil i šéf Hospodářské komory Jaromír Drábek.

Průběh řízení na internetu

Novela zavádí novinku v podobě elektronického insolvenčního rejstříku, v němž budou všechny
informace o průběhu konkurzního řízení. Bude přístupný na webu ministerstva spravedlnosti.
"Formou zveřejnění v tomto rejstříku bude také doručována většina rozhodnutí soudu," říká
místopředseda Vrchního soudu Jaroslav Bureš.

"Lepší vynutitelnost pohledávek vítáme. Usnadní to podnikání," říká Petr Kozojed z českobudějovické
firmy EGE - montáže.

Asi 70 procent podnikatelů dnes hodnotí konkurzní řízení jako zdlouhavé. Vyplývá to z nedávného
průzkumu Hospodářské komory mezi 1022 českými podnikateli. Téměř polovina z nich odpověděla,
že většina firem, které se dostanou do konkurzu, končí činnost především z důvodů zdlouhavého
řízení a špatně nastavené legislativy. Průměrná doba konkurzu v Česku je více než devět let.

"V mezinárodním srovnání jsme na úrovni rozvojových zemí," řekl prezident Hospodářské komory



Jaromír Drábek. Od zákona si slibuje výrazný posun vpřed.

Radost z nového zákona však nemají správci konkurzní podstaty. "Odměny pro správce budou tak
nízké, že se řada z nás nebude vůbec schopna touto prací živit. Já sám jsem na odchodu," prozradil
HN pražský správce konkurzní podstaty, který si nepřál být jmenován.

Předlužení lidé, kteří se chtějí vyhnout exekuci, mohou vyhlásit osobní bankrot. Po předložení
veškerých dokladů o příjmech a majetku soud rozhodne, zda je oddlužení možné. Vše lze řešit
pětiletým splátkovým kalendářem. Dlužník bude z platu dostávat pouze životní minimum a zbytek
odvádět ve věřitelům. Bude tak muset splatit alespoň 30 procent dluhu, zbytek se mu po pěti letech
odpustí. Osobní bankrot může být veden i formou prodeje majetku. Člověk ho smí vyhlásit jen jednou
za život.

Domácností a podnikatelů, kteří nejsou schopni své půjčky splácet, přibývá. Zatímco v roce 2005
bylo 275 tisíc exekucí, loni číslo vzrostlo na 355 tisíc.

Ozdravení zadlužené firmy

Na podnikatele se osobní bankrot nevztahuje. Zadlužení podnikatelé mohou požádat soud o ochranu
před věřiteli (takzvané moratorium).

Ochrana před věřiteli má pomoci udržet podnik při životě i na úkor rovného postavení všech věřitelů.
Dává podnikateli totiž možnost přednostně hradit ty dluhy, které bezprostředně souvisejí se
zachováním provozu podniku. Po čtyři měsíce tak bude hájen a může v té době úpadek překonat
nebo se s věřiteli dohodnout. S návrhem na moratorium ale musí souhlasit většina věřitelů.

Novým zákonem se budou řídit insolvenční řízení započatá od 1. ledna 2008.
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